
Z najvišjim odlokom dne 4. decembra 1870 usojj 
se svetli cesar imenovati knez. škof. konzist. svetovalca 
Frana Kosarja stolnim koratjem lavantinske škofije. Po 
kojnik ni bd celih šest let v Kozjem, in v tem kratkeii; 
času razpodil jo njegov čisti značaj vse oblake, ki so1 

se zbirali nad njegovo glavo. Kakor je bil pred par let 
tih in žalosten njegov odhod iz Maribora, tako vesel in 
slovesen je bil njegov uhod, ko se je po božičnih pras 
nikih vračal v Maribor, ter je bil 27. decembra 18701 
stolnici svečano umeščen. 

Zdaj se je začelo v Mariboru vsestransko njegovo 
delovanje. V prvi vrsti bil je zopet govornik, ki ni It 
pri raznih sloveslnostih in družbenskih zborih, nego tud 
pri narodnih in cerkvenih vprašanjih govoril in je bilo 
skoro gotovo, da bo Košar kot pridigar sam stopil na 
prižnico. Službo za službo so izročali rajni knez in škol 
Jakob Maksimilijan pokojniku ter mu s tem poka
zali svoje zaupanje in naklonjenost. Začetkom leta 1871. 
bil je imenovan kanonikom pokoriteljem (penitencija 
rijem), svetovalcem kn. šk. zakonskega sodišča in pri
sednikom duhovne sodnije (oficialata) in zagovornikom 
zakonske vezi. Od 1. 1872. prednaša začasno v škofijskem 
bogoslovnem učilišču cerkveno pravo in je leta 1873 
nameščen za rednega profesorja tega predmeta. Radi se 
spominjamo, kako je vedel najtežavnejša vprašanja raz
drobiti in razložiti, da so bila jasna tudi najbornejšim 
poslušalcem, in jih prepričati o važnosti posameznih 
pravnih načel. 

Profesuro je oskrboval celih deset let proti jako 
pičli odškodnini in ko ga proti koncu njegovega živ
ljenja tolik posel utrudi, odvezali so ga milostivi knez 
in škof profesure ter so s prisrčno zahvalo pripoznali 
nič manj njegovo nesebično in požrtvovalno delovanje, 
kakor tudi njegovo skušeno učenost in modrost. 

Prelat Fran Košar. 
(Dalje.) 

Koša r , s to ln i kanonik. 
„V resnici! Fran Košar bil je podo

ben stebru, kateri tem trdnejše stoji, čim 
več nanj naložiš". (Nagr. bes. govorili 
mil. knezoškof lavant.) 

Škofijstvo v Mariboru je težko pogrešalo skušenega 
in odličnega duhovnika, kakoršen je bil Košar, in zato 
bile so oči višjega pastirja vedno na njega obrnjene, da 
ga pri prvi priložnosti dobe nazaj v Maribor. Ko je torej 
smrt pokosila starašino stolnega kapitola, stolnega prosta 
dr. L. Vogrina, namignilo se mu je, naj se oglasi za 
izpraznjen kanonikat stolne cerkve. Prav med tem časom, 
ko je tekla njegova prošnja za kanonikat, sedel je ranjci 
od 20. avgusta do 3. septembra 1870 kot poslanec v 
deželni hiši v Gradcu, in se je torej vlada lahko do 
konca prepričala, da Košar ni Bog ve kaki nasilen rovar 
ali nevaren ščuvar, nego da vse njegovo delovanje urav
nava katoliško prepričanje, in da njegova narodnost ne 
hodi krivih in skrivnih potov, nego po ravnem tiru na
ravne in krščanske pravice, in da je tudi njegova besedaf 
dasi odločna in mogočna, vendar mirna in spravljiva, 
oblažena po božjem Duhu, kateri je dihal v njegovem 
pobožnem srcu, in zato tudi vlada ni ovirala njegove 
prošnje. 

Cerkvene zadeve. 


